

一购车退税诈骗团伙作案80余起,案值百万余元 他们从网上购买车主信息 每条车主信息最低2元



□记者 刘凌智/文 白韬/图

前天,郑州市公安局刑侦支队通报,警方历时一个月,破获今年以来我市发生的系列汽车退税诈骗案,7名嫌疑人全部落网,他们涉嫌诈骗80余起,诈骗金额百万余元。

今年5月29日,2天前刚买了一辆标志307轿车的市民王先生接到一个电话,对方声称是车管所工作人员,首先核实了王先生购置车辆的信息,随后声称国家税收政策调整,可退还王先生一部分车辆购置税。

就这样,王先生一步步进入陷阱,最终银行卡上“消失”了3.7万元。

这种所谓的购车退税诈骗案件,今年1~5月份在我市连续发生多起,犯罪嫌疑人作案手法、诈骗流程基本一致。

警方于6月8日在安徽合肥将7名涉案犯罪嫌疑人抓获,当场查获手机9部、笔记本电脑1台、车辆信息27页共计675条、手机卡14张。

据嫌疑人邓某讲,他们是通过QQ在一个网名为“香港商人”的网友处购买的车主信息,便宜的每条2元,贵点的每条5~10元,价格是根据信息的被使用情况而定,“二手资料便宜些”。

据办案民警讲,受害人从性别上看,女性达到70%;从年龄上看,中老年占70%。警方提醒在这两个70%范畴中的车主,一定要做到“三不”:即不轻信,不透露,不转账。

目前该诈骗团伙已经供述出诈骗案件80余起。

线索提供 田菲 兵兵

7月招生季 又到诈骗高发期 检察官总结“学生贩子”7大招

骗局1 自称招生工作人员

近年来,高等院校为吸引优秀生源,每年都会派人到各地重点中学进行宣传推介,对优秀生源给予一些优厚待遇,并在录取过程中追踪保障。

一些招生骗子,通常会伪造文件、印章,设立报名处和咨询电话,假扮高校招生人员。

和家長见面时,他们会拿出一些伪造的证件和学校的空白录取通知书,谎称交纳一定费用后可以给予考生各种优先录取政策,甚至当场录取。

拆招:考生家长切记,除省市招生办及各高等学校招生办外,国家没有承认任何其他高校招生代理机构或代理人。

目前普通高校招生工作全部实行异地远程网上录取,按分数和志愿由计算机来排序投档,任何人为因素都不能影响录取结果。

骗局2 将自考、成教、网教与普通高教相混淆

招生骗子故意混淆自考生、成人教育、网络教育和中外合作办学项目与普通高等教育的区别,普通高等教育本、专科招生每个批次都有最低录取控制线,而这些助学班或合作办学项目大都不需要高考成绩,注册即可就读。

这些自考助学班、成人教育、网络教育班等,“入学”后不会通过教育部门的新生学籍电子注册,更拿不到普通高校的毕业证书。

拆招:建议考生详细查看高校的《招生章程》,里面注明了校址(有无分校)、层次(本科、高职或专科)、办学类型(如普通或成人高等学校、公办或民办高等学校等)、颁发学历证书的学校名称及证书种类等重要信息。

去年7月,我市某单位司机白某,眼看单位领导和同事的孩子高考成绩不理想,就谎称叔叔在空军招飞局任副局长,能够搞到内部招飞名额。

交内部招飞指标费、买礼品、请吃饭、跑关系……只当过空军义务兵的白某,以各种借口骗取同事3人财物共计40余万元后逃之夭夭。

经市检察院统计,近两年来,经全市两级检察机关公诉的高招诈骗案件多达30件,涉案金额300万余元。

面对骗子们打出的“扩招名额”、“定向招生”、“内部指标”、“军校浮动名额”等招牌,求学心切的考生和家長忍不住掏了钱。

市检察院公诉一处李俊华处长提醒,考生和家長一定要警惕以下7类“学生贩子”。

记者 刘凌智
通讯员 汤涛 崔秋景

骗局3 自称能办理军校生、国防生

骗子利用军队院校的保密性和考生、家長对军队院校情况不了解,抛出“能办”军校生的谎言。

他们往往以部队首长亲属、朋友自居,或者干脆冒充部队高级军官,称手中有某军校、警校、国防生名额,无论分数高低都能入学。

骗局4 弄来“自主招生”、“定向招生”名额

一些人会主动找到考生家長,声称可以通过学校的自主招生,把分数较低的学生送到好大学里上本科。

拆招:“自主招生”是部分高校实行的一种招生方式,被录取新生要先在高考前通过

还有一些骗子假冒军校招收“地方委培生”,许诺将来毕业后可直接入伍享受军官待遇等。

拆招:军校招生没有计划外名额,也不会委托中介或个人招生,军校招生都在提前批次录取,不存在补录。

高校组织的测试,测试合格者要接受公示,还必须参加全国高考,成绩上线才能录取。

“定向招生”是为了帮助边远地区、少数民族地区和工作环境比较艰苦的行业培养人才,定向生毕业后必须到定向地区或定向单位工作。

骗局5 能低分高录或掌握扩大招生名额

骗子自称是招生院校或省高招办领导的熟人、亲戚,称手中有扩招指标,可以让低于第一批本科线的考生录取到第一批本科院校,将达到专科分数线的考生录取到本科院校,或者从普通专业调到热门

专业。

拆招:招生部门严格执行本、专科各批次线,除少数未能完成招生计划需要降分录取的院校外,不符合政策规定的考生是不可能被相应批次的院校录取的。

骗局6 利用网络和“学托儿”招生

骗子们在网站上发布各种低分录取、免试录取、计划外招生、学校正规、保拿文凭等招生信息,声称只要交钱就能上,或是利用“学托儿”来骗熟人。

拆招:“学托儿”分为3类:一是由在校大学生充当“学托儿”,二是利用在高中任教的老师和班主任,三是雇用外出务工人员担任高校招生人员回乡招生。

骗局7 不法中介自称能办出国留学

一些不法中介公司与国外骗子联手,举办各种出国留学座谈会、说明会、现场招生面试会等,把国外语言培训机构、私立学校或根本不存在的学校吹成世界名校,并许诺可以取得外国国籍、获得奖学金、家长陪读机会等种种优厚待遇。

一定要先查清留学学校和中介的资质。

正规的外国大学招生至少会有两个证明:中国驻当地使领馆的认证和当地政府的承认凭证,申请学校一定要先查这两个资质。

检察官提醒,除了国家和省市明确规定的特殊政策外,没有任何中介机构、任何个人在高校招生中享有特权。

拆招:考生及家長在办理出国留学前,

郑东新区消防大队管理出新招 每家重点单位建个“消防户口”

□记者 刘凌智

昨日,郑东新区消防大队传来消息,为了加强对辖区重点单位的管理力度,建立基层网格化工作机制,创新出新型消防安全管理模式,该大队为辖区内59家单位创建了一个“消防户口”。

这个“消防户口”主要用来登记单位的基本信息,并在部门造册、建档,实现一个单位一个档案的“户籍化”管理模式。

监督人员表示,在每一个“消防户口”里

面,主要反映单位概况,建筑消防设施维护保养备案等3项共200多条内容。

此外,这59家重点单位要将保养维护情况、员工培训情况、检查巡查情况实时更新,以此来实现对消防安全重点单位的动态化管理。

专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一次性治愈各种顽癣、神经性皮炎、湿疹、荨麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、皮肤淀粉样变、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到
咨询电话:0371-86661088